

РЕЗОНАНС

В память о В.В. Кокуркине

10 апреля, в минувшее воскресенье, исполнилось 30 лет, как ушёл в мир иной Виталий Васильевич Кокуркин — строитель и многолетний руководитель совхоза «Воронежский», человек, чьё имя символизирует для кольчугинцев стремительный рост и развитие сельского хозяйства в советский период.

Вспомнили мы об этой дате в связи с обращением в редакцию Ларисы Мироновны Кокуркиной, супруги Виталия Васильевича, которая, прочитав материал о совхозе «Воронежский» (№12 (716 от 30.03.2022 «АПК «Воронежский» наращивает поголовье»), решила поделиться с читателями газеты воспоминаниями о покойном муже и истории совхоза.

В.В. Кокуркин родом из Киржачского района. Там окончил семилетку, с восьмого класса учился в Кольчугинской школе №5. После школы отслужил в армии и поступил в Ивановскую сельскохозяйственную академию на зоотехника, где и встретил свою будущую супругу.

В 1966 году Виталий Васильевич устроился главным зоотехником в совхоз «Бавленский» — так в то время назывался нынешний «Воронежский», образованный в 1965 году в результате объединения Юрьев-Польского совхоза «Трудовик» с отделением Кольчугинского совхоза «Большевик». Руководителем хозяйства тогда был Дмитрий Трофимович Ношин. Главной конторы «Бавленского» располагалась в Клинах, а в Кузьминском был барский сад и единственный жилой барак.

В феврале 1968 года Ношин умер. Возглавить хозяйство предложили В.В. Кокуркину. На тот момент Виталию Васильевичу было 29 лет — таких молодых председателей в районе тогда не было. Но он принял предложение. Первое, что организовал Виталий Васильевич, это летом 1968 года перевёз здание конторы из Клинов в Кузьминское. Хозяйство в основном занималось растениеводством, но и откормочное направление было. В 1975 году Министерством совхозов РСФСР было принято решение о строительстве в совхозе «Бавленский» откормочного комплекса на 10 000 голов КРС.

- Тогда, - вспоминает Л.М. Кокур-

кина, - подобные комплексы строили по всей области. Я в течение 9 лет работала экономистом в совхозе «Бавленский» и тесно общалась со своими коллегами из других хозяйств. Сильная откормочная база была в Суздальском, Мелекховском, Юрьев-Польском, Петушинском районах, под Владимиром. Все хозяйства напрямую подчинялись тресту «Скотопром».

В 1975 году В.В. Кокуркин был переведён в Управление сельского хозяйства района, в структуру райисполкома. Однако кабинетная работа была не по нему, и уже через два года он вернулся на прежнее место в совхоз «Бавленский». Жене сказал: «Устал отвечать за других, буду отвечать за себя и своё дело».

Вернувшись, активно занялся строительством. Тогда партия бросила клич по стране: «Чернозёмная зона помогает региону нечернозёмья!» Строить новый откормочный комплекс в Большекузьминское приехали строительные бригады из г. Воронежа. Первая линия была запущена в работу уже в конце 70-х. Вторую достроили в 1983 году. И тут, вспоминает Лариса Мироновна, её супруг взял на себя ответственность «заселить» комплекс полностью ещё до того, как был подписан акт приемки. Виталий Васильевич лично контролировал ход строительства и был уверен, что комплекс соответствует всем строительным и сельскохозяйственным требованиям, а промедление могло бы негативно сказаться на производственных показателях. Он рисковал, и не зря.

В 80-е годы совхоз «Воронежский», уже переименованный к тому времени, шёл вперёд семимильными шагами, был известен далеко за пределами области как совхоз-миллионер. Продолжалось строительство села, росли основные фонды совхоза. Появились объекты соцкультбыта, жилые дома, склады и дороги. В.В. Кокуркин жил

работой и жил на работе. Домашним говорил: «Если когда-нибудь в стране наступит коммунизм, то в «Воронежский» он придёт раньше, чем куда-либо, хотя бы на три дня!»

В начале 90-х В.В. Кокуркин начал вести работу по подготовке к газификации. Первоочередное право Большекузьминского на голубое топливо ездил доказывать с документами и цифрами на руках в Нижний Новгород. Параллельно занялся поиском подходящего места и подбором оборудования для цеха по переработке мяса. Часть оборудования уже была приобретена и хранилась на складах.

Но довести начатое до конца Виталию Васильевичу было не суждено: он умер 10 апреля 1992 года от сердечного приступа в возрасте 53 лет. Сказались напряжённая работа, огромная ответственность за своё дело, начавшаяся в 90-х в стране свистопляска, босоногое голодное детство. В мальчишках он переболел сильнейшим воспалением лёгких, которое тогда не долечили, как положено. Службу проходил в ракетных войсках на севере, где уже имевшиеся проблемы с лёгкими ещё усугубились. Сердце было угнетено, развилась сердечная недостаточность.

В.В. Кокуркин похоронен у себя на родине, в дер. Афанасово Киржачского района. Сейчас в Кольчугине проживают его супруга и две дочери.

- Время идёт, а в памяти всё, как вчера, - признаётся Лариса Мироновна, - и горько от того, что всего себя он отдал работе, не берёг, слишком рано лишил своей заботы и опеки дочерей.

В июле 1994 года совхоз «Воронежский» был преобразован в АОЗТ «Воронежский» им. В.В. Кокуркина — заслуги Виталия Васильевича были признаны на уровне руководства района и области. А в 2005 году в процессе очередной реорганизации СПК «Воронежский» им. В.В. Кокуркина был переименован в ООО АПК «Воронежский».

- Ну что же, - философски рассуждает Лариса Мироновна, - время идёт, сеедния, может быть, мало кто



его помнит. Когда он умер, это было большое горе для его коллег. Виталия Васильевича многие ценили и уважали. Времена были сумасшедшие, а тут ещё и совхоз без опытного руководителя остался. А.М. Курочкин — он высококлассным был кузнецом, теперь уже тоже покойный — сам изготовил кованую ограду для могилы.

Несколько лет назад Л.М. Кокуркина обращалась к руководству Бавленского поселения с просьбой помочь установить мемориальную доску на здании конторы АПК либо на одном из объектов, построенных при активном участии её супруга, но поддержки не нашла.

А тем временем предприятие, созданное при участии В.В. Кокуркина, пережило и лихие девяностые, и застойно-коррупционные двухтысячные. Оно было и остаётся самым крупным производителем говядины во всём ЦФО.

Сегодня редакция «Кольчугинских новостей» выступает с инициативой об установке мемориальной доски в память о крепком руководителе и хорошем человеке Виталие Васильевиче Кокуркине. Просим администрацию и Общественный совет Кольчугинского района, администрацию Бавленского сельского поселения и руководство АПК «Воронежский» поддержать нашу инициативу.

М. ОСЕНЕВА

ВМЕСТЕ - ДЕТАМ

Сообщество замещающих родителей

26 марта в Кольчугинском филиале регионального Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи состоялась VI областной слет замещающих семей «Вместе детям», темой которого стала «Успешный родитель — а что это значит?»

Участвовали замещающие семьи из города Кольчугино и поселка Бавлены. Г.Н. Горлова — инспектор по охране детей Управления образования Кольчугинского района и Н.В. Склокина — заместитель директора ГБУ Владимирской области «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи».

Руководитель кольчугинского филиала О.Н. Никитина провела для гостей виртуальную экскурсию, рассказала о работе и успехах учреждения. Познакомила с новым сотрудником — педагогом-психологом Галиной Владимировной Ульяновой.

Наталья Владимировна Склокина поблагодарила родителей за доброту, за смелость любить и помогать одиноким детям, за их открытость и возможность создавать детям семейный уют.

Также поделилась инициативой педагога-психолога МБУ ДО г. Владимира Детский оздоровительно-образовательный (социально-педагогический) центр (приемная мама) Татьяна Николаевна Рапохиной организовать в регионе сообщество замещающих родителей. Проблемы



в таких семьях одинаковые и, как справиться с ними, можно было бы обсуждать не только в региональном центре и его филиалах, но и дополнительных площадках в мессенджерах и соцсетях. Очень сложно начинающим родителям, когда приходят сомнения в оправданности своих действий. В этот момент важна поддержка опытных замещающих родителей, с которыми можно будет познакомиться в сетевых форумах и обратиться к ним за советом.

Кольчугинский филиал регионального «Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» присоединился к Всероссийскому инклюзивному фестивалю #ЛюдиКакЛюди.

Надежда на успешную социальную адаптацию

Цель акции не только информирование, но и поддержка, и включение в социальную среду людей с расстройством аутистического спектра и их семей, а также продвижение ценностей инклюзивного общества.

Первого апреля в филиале Центра встретились специалисты образовательных организаций и учреждений по комплексной реабилитации городов Кольчугино и Юрьев-Польский, родители — посетители центра. Темой обсуждения стала поддержка семей с детьми с расстройством аутистического спектра (РАС).

Сотрудники филиала: руководитель, учитель-логопед О.Н. Никитина, учитель-дефектолог Н.С. Лисова, педагог-психолог Г.В. Ульянова обсудили с коллегами эффективные техники работы с особыми детьми. Объяснили, как подготовить ребенка к новым встречам в незнакомом месте, когда обращаться к логопеду и когда ждать успехов в нелегком процессе обучения ребенка-аутиста.

Н. КУЛАЕВСКАЯ